
Egr. Sig. SINDACO

Comune di BALLABIO

Ballabio, 26 aprile 2011

OGGETTO:   INTERROGAZIONE  inerente alla riapertura dei termini per la presentazione delle 
osservazioni.

Egregio Signor Sindaco,  

Premesso  che  in  data  29  settembre  2009  veniva  adottato  dal  Consiglio  Comunale  lo  schema 
provvisorio del Piano del Governo del Territorio (P.G.T.);

che dopo i trenta giorni previsti dai regolamenti in materia, per la presa visione dello stesso presso 
gli Uffici Comunali, nei successivi trenta giorni venivano presentate le Osservazioni da parte dei 
soggetti interessati (singoli o gruppi di cittadini, Associazioni di categoria e/o di volontariato, ecc.);

considerando che tali  Osservazioni  avrebbero dovuto  essere  prese in  esame,  facoltativamente  e 
preventivamente,  dalla  specifica  Commissione  Consiliare  e,  obbligatoriamente,  sempre  come 
disposto dai relativi regolamenti,  entro 240 giorni dal Consiglio Comunale, al fine di recepire o 
meno le suddette Osservazioni, unitamente a segnalazioni e/o vincoli imposti da Enti Superiori e, 
quindi, approvare definitivamente il P.G.T.  Termini scaduti a luglio 2010!

A fronte della lettera datata 12 aprile 2011 ricevuta (anche) dalle Associazioni di volontariato ma 
non dai Consiglieri Comunali di opposizione, la quale ridefinisce i termini di presentazione delle 
Osservazioni, per una nuova adozione del P.G.T.,



il Gruppo Consiliare “BALLABIO DA VIVERE”

 CHIEDE

− quali sono le NUOVE DISPOSIZIONI REGIONALI nel frattempo intervenute, menzionate 
nella lettera pervenuta anche alle Associazioni;

− se non fosse maggiormente opportuno e corretto, per una maggiore informazione, convocare 
una pubblica assemblea per informare gli interessati delle novità intervenute a giustificare lo 
slittamento dell'approvazione definitiva del P.G.T. adottato il 29 settembre 2009;

− se non si ravvisa una scorrettezza istituzionale, non portando a conoscenza di ciò, TUTTI i 
Consiglieri Comunali;

− se e quanto sia errato considerare lo sforamento dei termini fissati dai regolamenti, da parte 
di  questa  (e  della  precedente)  Amministrazione  Comunale,  come  causa  principale  della 
decisione di adottare nuovamente il P.G.T.

                                                                                                                               Per il Gruppo

BALLABIO DA VIVERE

                                                                                                                           Giacomo Colombo


